



Члены Президиума Духовного собрания мусульман России во главе с муфтием Альбир-хазратом Кргановым вынесли единогласное решение об учреждении Международной Премии имени первого муфтия Оренбургского Магометанского закона духовного собрания Мухамеджана-хазрата Хусаинова. Высокую награду впервые вручат на предстоящей научно-практической конференции: «Пути достижения межрелигиозного мира: роль богословов, дипломатов и общественных деятелей» 25 марта в «Президент-Отеле». Определены следующие номинации: «За вклад в развитие межрелигиозного диалога», «За вклад в развитие гуманитарной журналистики», «За вклад в дело укрепления и возрождения основ духовно-нравственных ценностей».

Мухамеджан хазрат Хусаинов принадлежал к авторитетному среди мусульман роду, его дед Мансур хазрат, первым из жителей Поволжья поехал в Бухару для учебы, являлся автором книги «Таракаыйбия Мансурия», написанной на персидском языке.

В 1785 г. наместник барона О.А. Игельстром привлекал Мухамеджана хазрат Хусаинова на религиозно-дипломатическую сферу в среднеазиатском направлении. В 1785 году Мухамеджан хазрат становится ахундом при Оренбургской пограничной экспедиции. В июне того же года он совершает свой первый визит в казахскую степь и устанавливает доверительные отношения с мусульманами. Несмотря на первоначальную неоднозначную реакцию, ахуну удалось установить контакты со старшинами, вручить послание уфимского наместника и согласовать приезд делегации в Оренбург, который состоялся в июле 1785 г.

Визиты в Малый Джуз в сентябре того же года и в 1786 г. принесли Мухамеджану хазрату Хусеинову славу тонкого дипломата и религиозного деятеля, способного укрепить взаимоотношения с жителями степи.